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Hlrdetésexei díjszabás szerint közlünk.

Megkell váltani Makó
közvilágítását.

Makó, szept. 28.
Makó városának előbb-utóbb rá 

kell térnie arra a helyes útra, mely 
kivezeti abból a súlyos anyagi vál­
ságból, mely évről-évre előre veti 
árnyékát ilyen tájban, mikor a vá­
ros költségvetése nyilvánvalóvá vá­
lik.

A makói polgárság elször tyii- 
ködve vehette tudomásul az idei 
költségelőirányzatból is, hogy az 
amúgy is elviselhetetlen pótadó a 
jövőben emelkedni fog csak?! 11 
százalékkal, de el lehetünk arra is 
készülve, hogy jövőre még többel, 
mert a fejlődő Makó igényei olyan 
horribilis pénzösszegeket nyelnek 
el, hogy ezeket az óriási összegeket 
Makónak, - amely szerencsétlen 
városnak más jövedelmi forrás nem 
áll rendelkezésre, mint a pótadó 
emelése - másként előteremtenie 
nem lehet, csak hu újból csavarint 
egyet az adóprésen, amelybe ugyan­
csak nyögni fognak adófizető pol­
gárai.

Az a helyes ut, mely lehetővé 
tenné a városnak, hogy a pótadó 
emelése nélkül t remise elő a fej­
lődéséhez szükséges összegeket, 
az volna, ha jö e ielmező községi 
üzemekkel birna a város.

A legjövedelmezőbb községi üze­
mek egyike a világítási üzem. Több 
nagy magyar város példájával bi 
zonyithatjuk, hogy a világítási üze 
mek költségvetése mindig előnnve! 
járt az illető városra nézve. O t 
van Debrecen városa, melynek köi'- 
ségvetésében jövő évre 142,000 
korona tiszta nyereség va i előirá­
nyozva a községi világítási üze­
mek jövedelméből.

Makó városa ugyan egyelőre 
nem számíthatna ilyen nagy jöve­
delemre, de azt bátran állíthatjuk, 
h >gy a villany telep megváltása után 
következő ötödik évtől kezdve már 
jelentékeny jövedelme lenne a vá­
rosnak.

Makó városának nem kell ret­
tegnie attól a nagy összegtől, ami­
be a megváltás kerül. Úgyszólván 
minden pénzt megér az, hogy a

város ily fontos községi üzem bir­
tokába jusson.

A villanytársulat sem akadékos­
kodhat oly sokat az átadás körül, 
mert elvégre, ha lehetetlen feltéte­
lekhez kötné az átadást, Makó vá- 

; rosa elég módot és alkalmat talál­
hat arra, hogy megmutassa a tár­
sulatnak, hogy ha múltban a vá­
ros vezetőségének éién o’yan em­
berek állottak, akik egy ostoba s 
a városra hátrányos szerződésbe 
belementek, a város jelenlegi ve­
zetősége teljes eréllyel meg fogja 
tudni védelmezni, még e rossz 
szerződés melleit is a maga és 
lakossága érdekeit.

Elvégre jó világítás a benőid 
gázzal való világítás is, sőt a vas­
út állomás világítása is fényesen, 
sőt ragyogóan bizonyít a benőid 

! világítás célszerű volta mellett, Mit 
fog szólni a villanytársulat, ha Ma- 
kóváros közönsége összefogva egy 
nagy községi érdekért, leszerelteti 
a villanyvilágítást. Ugyebár, hogy 
van módja annak, hogy a villany- 

: társulatnak megmutass! Makóvá- 
ros közönsége a maga erejét.

A villanyvilágítás községi üzem­
be vétele megszüntetné mindazo­
kat a kellemetlenségeket, melyeket 
most bőven tapasztal e város kö­
zönsége. A világítás községi üzem­
be való vétek gyönyörű jövedelmet 
biztosítana a városnak.

De hol vannak a mi embereink, 
a közért buzgólkodó igazi férfiak,

; akik a sok hasznos erőt szétfor­
gácsoló csip csap bizottságok üres 

I semmittevése helyett, komo'yan 
küzdenének a községi üzemekért s 

j első sorban a makói vil anytelep 
megváltásáért

iros te folyiK seiest I...
Egy félóra a Maros partján. - 
A makói szegény emberek pusz­
tulása. - A vasúti hídnál ki­
lépett a Maros medréből. — 
Sem nem árad, sem nem apad 

a Maros.

Zúgva bőgve törte át a gátat, 
elszeretné nyelni a várost, ez a 
mi szeszélyes megáradt szőke fo- 
lyónk, a Maros.

Tudósítónk ma félórát időzött a 
megáradt Maros partján, megfi­
gyelve azokat a pusztításokat, me 
lyet a megáradt folyó szennyes ár­
ja okozott e város lakosságának. 
Szomorú, nagyon vigasztalan kép 
tárul a néző szeme elő, néző pe­
dig bőven akad. Ezrével sétál le 
a városi nép megbámulni a szo­
katlan látványt.

A sok úri ruhás ember nem is 
gondolja, hogy a megáradt Maros 
még egy másik áradást is megin­
dított ebben a városban ,a szegény 
emberek keserve-; könyáradatot,

; mely a Maros áradásával együtt 
j nő, siratva egy egész év fáradsá- 
I gos munkájának szomorú pusztu­

lását.
j Csüggedt, szomorú képű embe­

rek tolják maguk előtt a talicskát.
! Meg vari rakva a talicska mindaz- 
j za1, amit az árral küzdő ember 
I visszatudott venni a pusztító elem- 
I tői. Egy kis krupmli, egy pár fürt 
I szőlő, nehány cső kukorica a sze- 
I gényes rakomány, az egész évi 
1 termés.

De boldog még az, aki vala- 
I micskét haza vihet, sokkal szomo­

rúbb azon látvány azon szegény 
I emberek csapata, kik a töltés kor- 
j latjára támaszkodva mereven bá­

mulnak a várostól kibérelt földek 
j helyére, melyet szennyes ár borít.

Sok makói szegény embet kibe 
I re!te a város állal létesített Maros- 
! parii liget földjét, melyet egy kis 
: krumplival, biblia', kukoricával ül- 
; telett be. Az árvíz mindent elpusz­

tított. Makó városa legfölebb any- 
nyit tehet s ezt meg is kell tennie, 
hogy ezeknek a szegény emberek­
nek elengedi az idei árendát.

,,Bizony, jó uram“ mondj i az 
egyik károsult szomorúan, tönkre 
vagyunk téve. Nem tudjuk, hogy 
miből tinijük el e télen családun­
kat. A krumplink oda van, azt a 
kis paszurt rnőg mán rég tönkre­
tette a viz, még a tavaszszal.

A Maros egyébként nn reggel 
a vasúti hid lábjánát kilépeti med­
réből s gyort rohanással elborí­
totta a legelőt s a száraz hid nyí­
lásán keresztül zuhogvi rohan 
a legelőn keresztül mintegy 200 
méter szélességben s valahol rnesz- 
sze bent Szeged felé egyesül a 
rohanó ár magival a M mossál.

Útjában természetesen elpusztít 
mindent.

A mai nép egyébként semmi-. 
féle változást nem nozott. Sem nem 
áradt, sem nem apadt a Maros. 
A ma esti vízállás a vasúti hídnál 
428 centiméter.

A csánádmegyei községekből 
még mindig netn jelentenek apa­
dást.

Mi újsága politikában?
Az ellenzéki képviselőket ki­
zárták a Ház üléseiről.
Az ellenzék tiltakozik ellene.

A miniszterelnök a hely­
zetről. iusth Gyula Buda­

pesten.

Népgyülések országszerte.

Szeptember 18-án a képviselő­
ház 59 ellenzéki képviselőt zárt ki 
a Házból és pedig negyvenkilencet 
30 ülésnapra és tizet pedig 15 ülés­
napra.

A kizárt képviselők most kap­
ták meg a Ház elnökségétől az 
erre vonatkozó értesítést, mely a 
következőkép hangzik :

A képviselőhöz elnökétől.
Értesítem a képviselő urat, hogy 

folyó évi szeptember 18-án délelőtt 
10 órakor tartott 407-ik ülésében 
hozott határozatában a képviselő 
urat a képviselőház 1912. évi szep­
tember hó 17 én d. e. 10 órakor 
tartott 407-iki ülésén tanúsított ma­
gatartása miatt a Ház azonnal fo­
ganatosítandó, h tározalhozata nap­
jának beszámításával kezdődő, 
egymást követő harminc [30] ülés­
napra kizárta.

Az eme vonatkozó jegyzőkönyvi 
kivoi atot idecsatoltan megküldöm.

Budapest. 1912. évi szept. 18.
Tisza s. k.

a képviseiőház elnöke.
Az. értesilés litografál-a van és 

mindenütt fölébe van Írva az illető 
képviselő neve vörös bellivel; az 
értesítéshez pedig mellékelve van
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a képviselőház határozatának jegy­
zőkönyvi kivonata.

Az ellenzéki képviselők egy 
része nem fogadta el az elnök 
értesítését, egy része pedig visz- 
szaküldőtte, abban azonban mind­
nyájan egyetértenek, hogy a hatá­
rozatot nem tekintik törvényesnek 
és annak nem fognak engedel­
meskedni.

A miniszterelnök szerint a ki­
bontakozás kulcsa az ellenzék 
kezében van s mihelyt az ellenzék 
részt vesz a normális parlamenti 
tárgyalásokban, kész a kibontako­
zás. Ő nem kezdhet tárgyalásokat, 
mert a fejét követelik s ha azt 
odaadta, már nem tátgyalhat. De 
már régebben megjelölte, hogy a 
kibontakozást a házszabályrevizió 
és a képviselői immunitás szabá­
lyozása terén lehetségesnek tartja. 
Személyi feltételekről szó sem le­
het. Ellenben garantálni kívánja a 
a szólásszabadságot és szabá­
lyozni az elnöki hatáskört. Elis­
meri, hogy a jelenlegi helyzetből 
ezer veszély származik, de — az 
államnak élnie kell. A restitució 
in integrumot lehetetlennek tartja, 
mert ezzel elismernék, hogy az 
újabban hozott törvények repará- 
cióra szorulnak.

Justh Gyula egészségi állapotá­
ban a javulás annyira tartós, hogy 
a függetleségi párt vezére már a 
jövő hét végen pénteken vagy 
szombaton Budapestre jön. A szö­
vetkezeit ellenzéki pártok előké­
születeket tesznek a fölépíti! párt­
vezér ünnepélyes fogadtatására.

A holnapi vasárnapot a parla­
ment szövetkezett ellenzéke arra 
használja fel, hogy az ország min­
den részében négyüléseket tartson. 
Az ország tizenöt helyén lesz 
nagy népgyüiés, de ezek között 
jelentőségve nézve legtöbb érdek­
lődésre számíthat Károlyi Mihály 
gróf beszámolója. Az egyesült el­
lenzék agilis vezető tagját a többi 
ellenzéki pártok vezérpolitikusai is 
elkísérik, többek között Apponyi 
Albert gróf, aki hosszabb beszéd­
ben szándékozik foglalkozni az 
általános politikai helyzettel. Ott 
lesz a népgyülésen Mezőssy Béla 
és Désy Zoltán is. Érdekes nép- 
gyülés lesz a komáromi is, hol 
Battháry Tivadar gróf, a függet­
lenségi párt alelnöke és Bállá Ala­
dár dr. volt főispán lesznek a szó­
nokok. De valamennyi népgyüiés 
között is a politikai pikantéria ere­
jével fog hatni az ugodi népgyü- 
lés, a hol a pápai munkapárt volt 
vezetői, Eszterházy Pál gróf és 
Sült Lajos, a pápai munkapárt 
volt elnöke fog gyűlést rendezni 
a - kormány ellf n.

Sorozás Makón.

?VSa 50 ifjú lett katona.

A makóra kirendelt sorozó bi­
zottság ma délelőtt folytatta Hervay 
István alispán elnöklésével a so­
rozást.

Ma az első korosztály hadköte­

lesei a 200 ik sorszámtól végig ál­
lottak mérték alá és ugyancsak 
ma délelőtt vizsgálták meg a má­
sodik korosztály hadköteleseit a 
100 ik számig.

A sorozásnak mai eredménye 
dacára annak, hogy ma több ifjú 
került mértek alá mint tegnap, 
már nem volt o y.in jó. Ma ugya­
nis a két korosztályból összesen 
50 ifjú vált be katonának.

A benmaradt ifjak a követke­
zők :

Igaz Mihály, Hajdú Antal, Joó 
István, Goldsmidt Géza, Vigh Sá­
muel, Csertus Sándor Engedi Já­
nos, Erdei Mihály, Árgyelán Mi­
hály, Czlna József, Molnár Péter 
Almás! György, Barta Mihály, Bi­
hari György Strochner Sándor, 
Szabó Antal, Molnár János, Rácz 
Lajos, Czavalinga János, Németh 
P'erencz, Kttrucz János, Sarkad! 
József, Pósa József. Kiss Imre, 
Varga György, Bódi Antal, Szemes 
István, Szíjártó Imre, Kocsis Mi­
hály, Juhász (fritz) Oszkár, Sipos 
János, Nagy István, Rankl Kálmán, 
Tóth Zoltán, Petró György, Méne­
si Antal, Barta István, Horváth Já­
nos, Engedi István, Nagy Gy. Im­
re, Kusz István, Kusz Ferenc, 1 Ba­
lázs János, 11 Balázs János, Verők 
Mihály, Borka Ferencz, Sonkovics 
Gyula, Móricz Ferencz, Csaia Jó- | 
zsef, Balázs István.

napi hírek
Tájékoztató.

Nüp'Ar. Szept 29. Római kát . F 28 Atilláié 
Oör. ka h. Szept. Í.6G lSEufém N. p kél 5 
óra 56 portkor, nyugszik 5 óra 43 
perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai n 
tézatnek Makóra érkezeit jelentése sze­
rint a kOM'tkező időjárás várható : 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés vá ható. Sürgöny prognózis : 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Uélíhőméiséklet: 12 7 Celsius.

- Közgyűlés a megyén. Csanád- 
tnegye törvényhatósága október 
hó 7-én farija meg évnegyedes 
rendes közgyűlését Hervay István 
alispán elnöklésével.

- Helyszíni szemle a vágóhíd 
ügyében. Makóváros képviselőtes­
tülete, mint ismeretes, legutóbb 
tartott közgyűléséből kifolyólag 
bizottságot küldött ki azzal az 
utasítással, hogy terjesszen a kép­
viselőtestület elé javaslatot arra 
nézve, hogy célszerűnek tartja e 
a régi vágóhíd átalakítását vagy 
ha nem, hol javasolja az uj vágó­
híd fel. A bizottság ma délután 
járt kint a hely színén, de a régi 
vágóhíd átalakítását nem tartja 
célszerűnek, mert az szűk és meg­
felelőig át nem alakítható, illetve 
az átalakítás oly sok költséget 
igényelne, melyből uj vágóhidat 
lehet építeni. Ilyen körülmények a 
bizottság az uj vágóhíd építését 
hozza javaslatba. Nem érdektelen 
a kiküldött jelentéséből kiemelni a 
vágóhídnak a mai napig terjedő 
forgalmat. Levágtak szarvasmar­
hát 870 darabot, tehát minden

mpra esik négy darab. Borjut 
levágtak 1300 darabot, sertést 
2700 darabot, juhot 4031 darabot 
és bárányt 3242 darabot. Akik a 
körülményeket ismerik, állítják, 
hogy a vágóhíd forgalma megnyi­
tása óta tízszeresen növeked tt.

— fl ma<ói gazdasági iskola tani 
tótnak szereplése. A makói gazda­
sági ismétlő iskola tanítói kara, 
tudvalevőleg a legkiválóbb szak­
emberek a gazdasági népoktatás 
terén az egész országban. Mi sem 
bizonyítja ezt jobban, mint azon 
tény, bogy a gazdasági tanítók 
országos kongresszusán a legfon­
tosabb ügyek előadói a makói 
gazdasági iskola derék tanítói
karából kerültek ki. 
elismeréssel adózunk

Elsősorban 
Major Irén 

tanítónőnek, ki az egész kongresz- 
szus legnagyobb érdeklődése mel­
lett rendkívül fontos előadást tar­
tott a háztartási iskolákról. Elő 
adása még a hivatalos köröket 
is bámulatba ejtette nagyszerű 
okfejtéseivel. Ugyancsak Major 
Irén tartott nagyszabású előadást 
a gazdasági szaktanitónők anya. i 
helyzetéről. E tárgynál a kollégák 
is zajos éljenzéssel ünnepeltek a 
kartársaiért sd<ra szálló déré 
tanítónőt. K. Molnár Jenő az is­
kola derék igazgatója az egyesü­
let anyagi ügyeiről számolt ne a 
kartársik feszült érdeklődése mel 
lett. Mindkét makói t nitó lelkes 
ünneplésben részesült az ország 
összes gazdasági tanítóinak r s'é- 
ről. Csak mi nem tudjuk őket 
méltányolni és megbecsülni. Csak 
a makóiak feliratoznak a derék 
tanító ellen, akiért csakugyan fel­
iratozni kéne Makónak, ha vé elle­
nül itt nem volna.

Csanádmegyci munkások kitünte­
tése. Hét derék szorgalmiig csáriád­
ul egye-i munkás kitüntetése érkezett 
ma le C-umádmügye alispáni hiva­
talához. Fajtac Pál kövegyi, Szaba 
dós Miháiy csanádpalotai, Gyuvkó 
János kisiratoő, Iladobás Illés ki- 
rátyhogyesi, Polgár István, ó földeák!, 
Kerekes János apátfalva!, Faragó 
József leloi gazdasági munkások 
egyenként 100- 100 korona jutalom­
ban és díszes elismerő oklevélben 
részesülnek a földtnivelésügyi kor 
many részéről. A kitüntetett gazda­
sági munkások 25—30, sőt egyik 4.0 
évig is becsületes hiís'ggol szol 
gáita munkaadóját. Évtizedes hűsé­
ges testet lelket ölő munkáért ogy 
kis elismerő oklevél — alkotmány- 
tipró becstelen honárulásért Szent 
István rend, nagy méltóság, királyi 
kegy. így megy ez már nálunk eb­
ben a szerencsétlen országban. <

— A Csanádi hadgyakorlatok hüt- ; 
len fuvarosa. Az e hóban lezajlott 
Csanádi hadgyakorlatok alkalmá­
ból a hadvezetőség sok fuvarost 
alkalmazott, kik a működő sere­
gek podgyászait fuvarozták. Ilyen 
fuvaros munkára szegődtették 
Mladin Szandics szőreghi szerb 
fuvarost is. A 38-ik honvéd gya­
loghadosztály bagázsiáját _szállitot- 
ta a jámbor szerb, de Őscsanád 
alatt nagyon megutálta a hadi 
mesterséget s a kocsiján levő ka­
tonai szállitmánynyal együtt, az éj 
leple alatt megszökött csapatától. 
Közzévágott két szürkéjének s

I mégsem állott Nagylakig. Volt pe­
dig a kocsiján 14 zsák zab, 1 sze­
kérre való ponyva, 1 kard és egy 
köpeny. Nagylakon azonban meg­
szállta a jámbor szerbet a féle­
lem, hogy mit is telt most ő. El­
vitte hit a katonáék holmiját a 
bíróhoz s ott átadta, maga pedi«- 
visszament falujába. Katonáék 
sem hagyták annyiban a dolgot s 
a gyakorlatok után a makói csend­
őrséget megkeresték, nyomozná 
ki, hogy hová tűnt az ő fuvaro­
suk. Nem annyira a fuvaros érde­
kelte kaionáékat mint inkább a 
zab, a ponyva és a kard. A ma­
kói csendőrség aztán kinyomozta 
a dolgot s jelentést tett a 38-ik 
honvéd gyalog hadosztálynak, a 
mely bizonyára örvendeni fog, 
hogy még egyszer hozzájut elve­
szettnek vélt holmijaihoz.

Birtokváltozások. Jáksó János éa 
neje Somogyi Katalin megvette dr. 
Dózsa Simon és nője Cziptzer Berta 
628 népsirszámu házát 10000 ko­
ronáért. Kiss Antal és neje Oláh 
Erzsébet megvette Ty ősz ily Milán 
és neje Pólyák Móri t ard esi szőlő­
léid jót 520 koronáéit Sípos Bálint 
és n-‘jo Hajdú Mária megvette Görbe 
Mihály és neje Gesztesi Julianna 
580 honvédi népsorszámu házát 
1200 Veronáért. Markó István és 
neje Faragó Rozália megvette Oláh 
Jánosáé Sarkad! Klára O kórlyogói 
s-’ő öföldjét 520 koronáért. Jeck Kál­
mán és neje Nacsa Mária megvet to 
Abendschein Györgyéé Joanovits 
Antónia 2899 népsorszámu házát 
4000 koronáért. Varga János és neje 
Várad! Erzsébet a honvéd! 681 nép- 
sorszám n házát ajándékba adta Vá­
rad! Viktor Halasi Gábomának. Cz. 
Nagy Iinro ajándékba adta honvéd! 
házát kiskorú gyermekeinek.

— Ctrvosi szolgalat vasárnap. Va­
sárnap délután 3 órától hétfő reggelig 
a sürgős betegeket dr. Istók Barna 
bás és dr. Susz Ferenc látják 
el. Sürgős esetekben tehát hozzájuk, 
forduljon a közönség. Vasárnap d. e. 
azonban valamennyi orvos rendel.

- Földeák határában kóbor cigá­
nyokat tartóztattak le. Egész kara­
ván telne ki abból a kóbor cigány­
csapatból, melyet a földeáki csend­
őrőrs tartóztatott le tegnap a köz­
ség határában. A cigányok Szol- 
riokmegyábe valók s kőzségről- 
kőzségre vándorolva, tegnap Föl­
deák határába jutottak. A kelle­
metlen idegenekre azonban a 
csendőrség véleménye szerint nincs 
szükség s ezért bár egyelőre sem­
mi terhelő dolgot nem lehet rájuk 
bizonyítani, illetőségi helyükre fog­
ják toloncolni a cigányokat.

— Jótékonyság. Most, hogy a 
vármegye a volt Erzsébet árvahá­
zat a gyermekvédő liga céljaira 
engedte át, a vármegye alispánja 
az árva gyermekek visszamaradt 
ruháit a makói szegény iskolás 
gyermekek közölt szándékozik 
kiosztani és e ruháknak átvételére 
felhívta Makóváros polgármesteri 
hivatalát. A felhívás folytán Ga­
lambos Ignác dr. polgármester 
Mágori Sámuel községi bírót 
küldte ki a ruhák átvételére, ki 
azokat ma délelőtt ál is vette és a 
ruhákat a jövő héten a szegény 
iskolás gyermekek között ki­
osztják.

Ma és mindennap este a Korona-kávéházban

Purcsi Károly teljes zenekara HANGVERSENYEZ.
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Nem akarja a cigány lova meg­
szokni a koplalást. A Faragó csalad 
hires cigány dinasztia Végegyházán, 
Csanádmegyénok o cigányoktól sűrűn 
lakott községében. A Faragó-család 
lovat tartott, molyro azonban rossz 
napok virradtak. A takarmány irá­
nyában nagyon szűkmarkúnak bizo­
nyult a lótartó Faragó nemzetség s 
már úgy állott a dolog, hogy a cigá­
nyok lovai inkább ki akartak múlni 
az árnyékvilágból, semmint megszok­
ják a koplalást. Az ügy ily komoly 
fordulata gyors cselekvésre késztette 
a Faragó családot. Az éj sötétjében 
ellopták szomszédaik takarmány kész­
letét, mert hát ez o legolcsóbb takar­
mány beszerzési mód, gondolták a 
cigányok. A csendőrök pedig, akik a 
lopást a károsultak följelentése foly­
tán kinyomozták, úgy vólökszonok, 
hogy nagyon is sokba fog kerülni a 
takarmány, mert egy pár hónap ki­
jár majd érte.

Kenyérsütés házgyujtogatással egy­
bekötve. Nagylakon történt ez a his­
tória. Zsiri Mihály né kenyeret sütött. 
Jói begyújtott a kemencébe s a tü­
zes pernyét a szalmakazal tövébe 
szórta. A tűz lassan lappangott s 
mire a kenyér kisült, a ház is lán­
gokban állott. A tűzoltóság ugyan 
kivonult, do nem tudták megmenteni 
a házat s a padláson felhalmozott 
terményeket a pusztulástól. Porrig 
hamvadt minden. A kár 2000 korona. 
Biztosítva nőm volt s igy a szegény 
gazda a tönk szélére jutott, mert a 
gazdasszony vigyázatlan volt. Szo­
morú példáján okulhatnak mindazok, 
kik nem eléggé óvatosak a tűzzel 
való bánás körük

- Még mindig lopják a dinnyét. 
Nem valami válogatós tolvajok 
Dégi István és Dégi József püs­
pökielei legények. A dinnye már 
nem valami finom csemege ebben 
a hűvös időben s a két legény 
még mindig a dinnyét lopkodta. 
Összelopkodták a falu határában 
levő dinnyeföldeken az idei, még 
le nem szedett termést. A dinnye­
termelők feljelentése folytán a 
csendőrség aztán kinyomozta a 
dinnyetolvaj legényeket, akik ellen 
elzárást indítottak.
t— AMt a saját felesége fosztott ki. 

Nem valami boldog házasságban el­
tek Baricsa György és élete párja. A 
férj iszáhossága miatt az asszony 
élete tűrhetetlenné vált a házban s 
többet volt otthon, szüleinél, mint 
férjével. A részeges férj azonban ez­
zel keveset törődött. Ivott továbbra 
is rendületlenül. Mikor az asszony 
látta, hogy a dolognak fele sem tréfa 
s a részeges férj apránkint olissza 
az utolsó párnát is, egy szép napon 
kiloste midőn n férje eltávozott ha­
zulról, feltörte saját lakásának ajta­
ját s a házból ami csak kozeügyego 
került, összeszedett s hazavitte szü­
leihez. Midőn a férj este hazajött, 
szobát, kamrát üresen talált. Jelen­
tést tett az esetről a csendőrségen, 
ahol nyomozást indítottak a tolvaj ki­
derítése végett. Hamarosan rájöttek, 
hogy az asszony volt a tolvaj, akit 
most meg fognak büntetni, mert a 
sajátját ellopta.

- A nagylaki csaló viszontagsá­
gai. Rósz fut tett a tűzre Hóra il­
lés nagylaki gazda. Az aradi tör­
vényszék elfogató parancsot adott 
ki ellene csalás és sikkasztás bűn­
tettéért. Hóra ugylátszik tudatában 
volt bűnének, mert a büntetéstől 
félve, Amerikába szökött. Két évig 
kibírta az idegenben, de ez évben 
már nagyon vágyódott haza. Ha­
jóra ült s a napokban vissza is 
érkezett Nagylakra. Alig pihente 
ki itthon az utazás nagy fáradal­
mait, midőn tegnap este a kakas­
tollasok bezörgettek ajtaján s hi­
vatkozva arra, hogy bűne még 
nem évült el, letartóztatták s be­
kísérték Aradra, ahol régi bűnéért 
most fogja elszenvedni a bünte­
tést.

—7 Utazáson arcunkat páratlan kos- 
motikus hatású kölni viz szappannal 
mossuk és tanácsos vinni magukkal 
finom thoát, rumot, cognacot szájvi­
zet stbit s ozokot utazás előtt sze­
rezzük be Makón a drogériában.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a ..Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság1' 
mindent megir, semmit se hallgat el.

Örült merénylet
a robogó vonaton.

Utasok halálos ijedelme.

Valóságos pánikot idézett elő 
tegnap délután a Ceglédről - Bu­
dapesttel tartó vonaton egy őrült 
ember akin a vasúti kocsiban tört 
ki a téboly és revolveréből lövöl­
dözni kezdett az utasokra.

Peslszentlőrinc község állomásán 
szállt be a vonatba egy jól öltö­
zött fiatalember. Az egyik másod­
osztályú fülkében fogla l helyett és 
már akkor nagyon különösen vi­
selkedett, amikor a ka’auz a jegyet 
kérte tőle.

Útközben az utasok észrevették, 
hogy a fiatalembernek valami baja 
van, mert minduntalan beléjük kö­
tött minden ok nélkül és szemeit 
vadul forgatta. Mindenki menekül­
ni igyekezett a veszedelmes ember 
elől, úgy, hogy nemsokára egye­
dül maradt a szakaszban.

Kőbánya elé ért a vonat, ami­
kor a fiatalember szakaszából több 
revolverlövés hangzott el. Az uta­
sok nem mertek kijönni szakasza­
bói, mert sejtették, hogy őrülttel 
van dolguk. így ért be a kőbányai 
állomásra. Itt azután egymásután 
hanyatt-homlok menekültek ki az 
utasok a veszedelmes ember szom­
szédságából.

Rendőröket hívtak, akik na <y - 
nehezen kiszállították a lövöldöző 
fiaialembert a vonatból s kocsin 
beiiozták a főkapitányságra. Itt 
megállapították, hogy Hentz Andor 
31 éves gőztéglagyár tulajdonos, 
akinek Pesllőrincen van a tégla­
gyára.

A rendőrorvos megvizsgálta és 
konstatálta, hogy közveszélyes 
őrült. Bevitték a lipótmezei téboly­
dába.

Makói szerelmespár az 
esklidszék előtt.

Játék az élettel.
Farkas István 18 éves makói ipa- 

rossogéd a tavasaszal rálőtt Bányai 
Vilma tizennégyéves leányra. A go­
lyó szerencsére csak könnyebb se­
bet ejtett a lányon, aki hamarosan 
ki is heverte sérülését. Farkast rög­
tön az eset után letartóztattak s azó 
ta vizsgálati fogságban ül. A szegedi 
királyi törvényszék osküdtbirósága 
pénteken vonta felelősségre gyilkos­
sági kísérlet miatt. A fiatalember 
akadozva, mogosukló hangon beszél­
te el a maga nagy tragédiáját:

— Bányai Vilmát nagyon szeret­
tem s az volt a szándékom, hogy 
feleségül veszem. Azonban súlyos 
betegségem támadt s attól 1 tartottam 
hocy önnek következményeit soha­
sem fogom kiheverni. Mlhatároztam 
hát, hogy öngyilkos leszek. Bányai 
Vilmával a temetőben közöltem ólba 
tározásomat s ugyanakkor főiszóflot­
tam, hogy jöjjön velőm a halálba. A 
lány beleegyezett s csak arra kért,

hogy otthon, a lakásán lőjem agyon, 
így is történt. Miután a lányra rá- 
lőttem, elrohantam haza, hogy ma­
gammal végezzek. Háromszor nyom­
tam meg a ravaszt, de a fegyver 
mindannyiszor csütörtököt mondott. 
Közben a házboliok kicsavarták ke­
zemből a revolvert, a rendőrök pedig 
lotartóztettak. így tehát nőm lehettem 
öngyikos,

Ezután Bányai Állmát hallgatják 
ki. A csnos eléggé fejlett fiatal lány 
az elnök kérdésére elmondja, hogy 
15 éves; a foglalkozása borbelyse- 
géd.

Elnök: Űzi is az iparát?
Igen. Kitanultam a mesterségemet 

fölszabadultam s most atyám üzleté­
ben dolgozom.

Ezután a merénylet részleteit be­
széli el. Tény, hogy beleegyezel az 
öngyilkosságba. Farkas István el­
mondta, hogy gyógyíthatta» beteg, 
meg akar halni. Erre a lány kijelen­
tette, hogy o is a fiatalemberrel megy 
(3 halálba. Sérülése egyébként jelen­
téktelen volt.

Több tanú kihallgatása után az es­
küdtek meghozták verdiktjüket, amely 
fölmentő volt. így Farkast a bíróság 
is fölmentté s rögtön szabadlábra 
helyezte.

SZÍNHÁZ.
Magymama.

Gyönyörű előadást láttunk ma 
es e a színházban a „Nagymama“ 
zenés vígjáték került színre igen 
kitűnő előadásban. A címszerep­
ben Nádasyné Jolán nyújtóit töké­
letes alakítást. A legkitűnőbb 
Nagymama, aki valaha a makói 
színpadon játszott. Végtelenül bá­
jos volt Peterdi E'us Márta szere­
pében. Ez a kiváló művésznő, 
nem hiába kedvence a makói kö­
zönségnek, minden szerepében oly 
bájos, oly uíolérheletlenül kedves, 
hogy minden fellépésével magával 
ragadja a közönséget. Ma este is 
sok-sok megérdemelt tapsban volt 
része Tódorka szilárd szerepében. 
Remete Géza föiséges alakítása 
gyönyörködtette a közönséget. Ezt 
a szerepet ily szépen kidolgozni 
csak oly nagy művész tud mint 
Remete. Szerafiu szerepében Nagy 
Dezsőné jeleskedett. Igen jóízű 
alakítást nyújtott. Igen jók voltak 
még Nagy Dezső, Farkas Béla és 
Komlós. Ííorda Sándor ma este is 
igen kitünően játszott. Elegáns 
fellépése, diszkrét játéka nagyon 
tetszett a közönségnek. Piroska 
szerepében Kanizsai Elza ez a 
talentumos fiatal művésznő reme­
kelt. Játéka nagyon tetszett a 
közönségnek. S itt sajnálattal kell 
megemlítenünk, hogy egy ilyen 
tehetséges művésznőt K. Deák 
Flórit ma este is korista szerep­
ben kellett látnunk. Ez a mű­
vésznő, kit az elmúlt szezonban 
nagy szerepekben kitűnőnek lát­
tunk, nem érdemli meg ezt az el­
bánást. A mai színházi est gyö­
nyörű jelenete volt a szorentói 
dal, melyet Molnár Janka, Marko- 
vics Henrik, Burányi és Fáik Er­
zsiké adtak elő, nagy hatással 
gyönyörűen.

— Á cárnö. Kedden boriit bemuta­
tóra Biró Bajos és Lengyel Meny­
hért ez óriási szenzációt keltett 
színmüve, mely nemcsak a bud a 
pesti Nemzeti színház állandó műsor- 
darabja, hanem mint Biró Lajos 
„Tanítónője" a külföld metropolisai 
nak saison slágere lett. Az elmúlt 
héten került bemutatóra a darab 
Berlinben is, ahol az előadást a né 
met császári udvar tagjai is végig 
nézték és a berlini s íjtó a legmele­
gebb elismerés hangján nyilatkozott. 
Nálunk is mindent elkövet a, mű­

vészi személyzet a siker érdekében, 
ami előreláthatólag osztatlanul nagy 
lösz, ha közöljük, hogy a vezető 
szerepeket: Verő Janka, Kanizsai 
Elza, Kustárné, Thuróczy, Remete, 
Farkas Béla, Fenyő, Korda, De- 
ronghy és Burányi jálszák. A nagy­
szerű rendezés Remete Géza ér­
deme.

Regény. 
Szerelem a sírig

vagy (167)

ííél íioíol szív szoiEii véüzeíe.
MÁSODIK RÉSZ.

VII
Fegyvert fogott az egész lakos­

ság.
A franciák kénytelenek voltak 

elölről kezdeni a hódítást s tömér­
dek vér árán csak 1884-ben vetet­
ték meg végkép lábukat az uj gyar­
matban.

Jean végig küzdötte az egész 
tunisi hadjáratot.

Jobb karját egy golyó átjárta a 
susai csataban.

Ezért amint Franciaországba 
visszatért, végkép búcsút mondott 
a katonai szolgálatnak, Parisban 
újra megny.totta ügyvédi irodáját s 
pár év a att tekintélylyé küzdötte 
fel magát ezen a p ilyán, mely 
már előbb is sok babért termett 
számára.

Anyját minden nyáron felkereste 
s ez télen rándult fel hozzá pár 
hétre.

Simonná uj életre keit, amint 
barátját viszontlátta

Igen szívélyes viszony fejlődött 
ki köztük, az ábrándos szerelemről 
azonban, úgy látszik, lemondottak 
mind a kelten.

Belátlak, hogy a sors ellene sze­
gült egyesülésüknek, örökre el 
yanak szakítva egymástól annál 
forróbb lett azonban a baráti kö­
telék, mely a sírig fenniaradt kö­
zöttük.

(Vége.)

Á „Makqj Független Újság*
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor.

N egyedévre . . . 3 K. 50 fül

Kiadó föld.
A tápéi réten (pajorban)

14 és fél hold
(1200 négyszögöles) föld hagy­
ma alá egy évre kiadó. Érte­
kezni lehet Tápén, a községi 
767 jegyzővel.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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Nyilt-tér.*)
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik folyó évi 
szeptember hó 24-én

Joó ,Juliánná
végtisztességtételén megjelenésük­
kel, vagy másként részvétüket nyil­
vánították, rokonok, ismerősök és 
barátoknak hálás köszönetét fe­
jezi ki

a gyászoló család.
*) E rovat alatt közlőitekért nőm 

vállal felelősséget a szerk.

Hagyaték eladás.
Galamb Józsefné Joó Juli­

ánná örökösei a következő 
ingatlanaikat adják el : Az 
igácsi ut mentén egy és fél 
fertály, azaz 12 köblös tanya­
föld a rajta lévő gazdasági 
épületekkel együtt. A rákosi 
ut mentén 8 járandó és a Mi- 
kócsában 3 járandó. A dáli 
ugarban 8 és fél köblös ugar­
föld. Csanádpalotán a Csigá­
ban 6 tehénjárás és két makói 
tehénjárás. A Hajnal-utcában 
levő 1647. sorszámú ház Dr. 
Kiss Pál átellenében. Mind­
ezek örökáron eladók. Érte­
kezhetni lehet az örökösökkel 
Vigh Pál Kálvária-u. 37. sz., 
Börcsök Antallal a Széli Mi- 
hály-féle tanyán a Kiráiyhe- 
gyesi-ut mentén és Börcsök 
Viktóriával, Paradicsom-utca 
792 1208. szám alatt.

Eladó föld.
Marsi István szabadkézből eladja

az Ardicsban levő

4 napos szöllöföldjét
és a Ménesi járásban levő

egy és fél járandóját

ez
ILLA"

idő szerint 
legjobb
GUMMI

különlegesség 
Árjegyzék in­

gyen az Ollaqumlkö^pontbóp 
Wie ni 1| 066 Praterts57

»11

Értekezhetni lehet a tulajdo­
nossal Buza-utca 46. ujszám a.

■ Nyersolaj 
ízlvcgáz

benzin és lokomobilok

(Ivors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Oreitol Mnyí Résiv.-Iárs.
Németország legrégibb, legna- 

‘ gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gellérí Ignác és Társa
Budapest,!/.,Koháry-utca á sz.

i; (Alkotmány-utca sarok.)

nsF""

bobizony
leífjcbb hypienikXis!

GUMMI-ULilönlegesség ^ 
Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható.j 
Árjegyzék ingyen^ 

.„OUA^ummi gyárából^- 
Wienfí/ el>6 
Praíer- sU*3S5e57

Az

„OLLA“
több mint 

2C00 orvos ál- 
tal legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan­
nak tüntetve .

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­

zsef gyógyszertárában.

Tiszteletűd értesíteni a t. 
^azdaközöiiséget. hogy

A csanádpalofai határban, de a 
magyarcsanádi vasuli őrház mel­
lett Q no f*A| kafasztvális hóid 
levő ® szántóföld, eset­
leg hagyma alá is, haszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni lehet :

Dr. Kiss Pál, makói ügyvéddel.

saját házamba, Szent Já- 
uos-tér 20. szám alá he­
lyeztem át. Tisztelettel:

gépszerelő- és lakatosmesler.

A kaszinó mellett levő házam­
ban egy két szobás lakás no­
vember I-re, továbbá a kenyér­
váróban 8 vékás s a sovány­
ban 1 napos puszta földem 
kiadó. Egy csukott-fiakker és 
az ó-kortyogóban 2 napos föl­

dem terméssel együtt eladd.
Nagy István, v. tanácsos.

Földeladás. Sfötó
féle egy és fél fertály egy tagban 
levő szántóföld, a rajta levő tanya 

épületekkel együtt

örökáron szabadkézből eladó.
Értekezhetni Torma József városi 

adótiszttel.

raktáron kaphatók 
október 2-ika után Diós Vásárhelyi 

utca, 15. sz

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethüe 
átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb ban'/ 

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

r WAGNER,,Hangszer-király“
nA| BUDAPEST Vili. 

rsK>'J d Józset-körul 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfiikeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii. nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Tánciskola megnyitás
Tisztelettel értesítem a táncked- 

! velő ifjúságot, hogy őszi tánctan- 
| folyamot október 20-án megkezdem.
; Beiratkozni már lehet.

Tisztelettel 
Érdeky József 
oki. tanctanitó.

Eladó ház üzlethelyiséggel és 
__ .„gabona magtarral,
valamint egy 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros, Király-tér.

Hajnal utcai házamnál

két szobából s előszo­
bából álló

udvari lakás bútorozva, vagy anél­
kül magános ur részére október, 
avagy november 1-től bérbe kiadó.

Dr. Kiss Pál, ügyvéd.

«BB!

Ház-és földeladás.
Dalon, Batik Menyhért és Kusz 
József szomszédságában, egy 
tagban levő három fertály ugar­

földem örökáron eladó.
Joó János Batthyány-utca 2361 sz.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. kca£,l

ÉRTESÍTEM a ,lifteU KERESKEDÖ> VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy '
mmdenfele minőségű, közönséges és linóm tiszta szesz- ItltZ SänWe!

gS rumok és tea-rumok ts liquörök 'SÄ cégnél makó.
*t. - i ti • •• ....................... — *ssBssamBmaamtBrvfaamnaBsssnaawBBmKamNyomatott a „Makói Független Újság" villanyért beröndezetl mdintézetében Makón.
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MAKÓN, Szegedi-utca. =
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Sándor-féle ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkái, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 

maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő jllatu. Az Ibolya-crém 
hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fii!.

Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 
ápoló szer. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 
„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak’ által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­

tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokaí, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
Cimexin“ -'-'Urici-tiirtn nac-v fivecr 2 kor., oróba-üvesr 60 fi!poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 

hozzávaló fecskendő 40 fill.
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egérkezett ww

500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
200 drb. lendamaszt milyö, ára 
Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női kezlyük párja 
Valódi francia selyem hatisz.l 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek 
Fé’fi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

150, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

500 tucat vászonzsebkendő, inelvnek ára 5 korona volt, jutatja 
•30 korona. - Valamint a még itt feinem sorolt kulonbozo 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kcssuth-szoborral szemben.
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Csillag-pouder 3 színben. 1 doboz 1 kor, (szarvam )
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Szeptember elsején nyílt meg Makón a kasznárlako-m

a CSILLAG DROGÉRIA
gyógyáru üzlet.

Kötszerek és sebészeti eszközök. Francia illatszerek az os^e» 
italokban kimérve és eredeti üvegekben. _ Hazoirtási cikke. 
Szájvizek, fogporok, fogpaszták. Hajápolási és haifesto sz.m , 
irrigátorok, gurnmi különlegességek. Színházi pnod.ok. cs

lékek.
A valódi Kölui-viz makói lóraktára.

(vegenként 1 es 2 korona. 
Kölni-szappan 40 fillér.

Tea-, cognac-, rum- és likőr eszenciák és ezek ktszi- 
téséhez tiszta szesz. - Fésűk, kefék, szappanok, hajtüa.

o
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m
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§mr Értesítési
Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
=^rr- gazdasági géprakíáramaí .. ——
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az. őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány liirneves Rächer-felc tükö~acél kerrnány- 
nya! ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ézeiTckék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próba szán fásra rendelkezésére bocsájtom. 1 ovábbá raktáron 
tartok mindennemű fngas és láncos boronákat. 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás ■loronnkat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolökat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
ieiichár-féie Unikum-Dril! sorvetö Imperator műtrágya 
--------------és magvető gépeket,
mely ik miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tőkéiéi ességüknél fingva ez ideig páratlanul állanak e téien és mar
is nagy kereslet- ll'irlnncánl Raktáron ,artom az eddí& 
nek örvendenek. UjUUSÍOCiy . nem ismeri és kitünően bevált

Johnston-féíe kukoricaszár aratógépet.
Ennek elő ,yös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáiamban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron el vadalom és jótállás mellett teljesítem. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhÚtésnélküli) MOTOR,

e gysze rü, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tiszteiéitől :
r
3 I p.Liptai

mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó. Szí. János tér 

20. sz.

v j:
mmmm
( /'YiV.r'SÓrivA:

Kényelmes és olcsó

bér-automobil
vidékre és bármelyik vasúti | A közelgő szürethez jókarban

állomásra. j
rh'sr-L Comi! pófinpi j tértől 700 literig minden nagy- öiUCív cég lse : Ságban a Korona-depóban eladók.

Makón.
Telephon-szám : 88.

Eladó hordók.
izelgő szürethez jókar 

levő tiszta üres hordók 50 li­
tert ő
sági:
773

•BBBBBBBBBBBBBHBBBBBBBBBBB#
«5»
® A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha !£ 
ßw állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi

IrinAí íVe-iífpAmoi A szájnak és fogaknak kellemet- Bit 
jgg laeai-TOgHrLmei. lenségeit és számtalan betegségeit
mm

megszünteti a KUDAR-féle

aníiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.

I Vera Violette brillantin 3 sziliben 30 és 60 fill.

m A kéznek finomságát, hársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 
hetiük, ha az ldeál-kézfinomitót használjuk ! 

gg Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- 
; szerű kezelés mellett az Ideál-arckcnőcsöt használjuk !
cm Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
gT hetjük el, ha

B Ideál-krémet, Ideál-tejet, ideái-tejkrémet, 
§ Ideál-poudert, Ideál-szappant
m használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

I KUDflR LAJOS i“SÄ
jö| Telefon-;,-iám : t>8. Telefon 68.

*BBBBBHS!BBflS5BBBBBflBSSS2BS3aBBB
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r é ■ I f I Van szerencsém Makó város és vidéke t.
triGSIIGS I Üdéké g zdaközönségét érlesileni, hogy Ma­

kó város és vidéke részére az eredeti o o o

B6MN.

Sack Rudolf-féle tüköracél ekéket
viszonleladás céljából eeyedül Kucses Károly urnák, mint ottani 
kizárólagos képviselőmnek szállítom és így Makon eredeti kiváló 

minőségben és szigorúan szabott árban azok egyedül

Kucses Károly ur géprakfáráfjait
Tisztelettel :

Popper Samu, Budapest.
szerezhetők be. 678

nyilvános köszönet
V illiebn Ferenc gyógyszerész urnák, cs.és kir. 
udv.szállító. Neunkirehon,Alsóasztria f* lt - Iájója

WILHELM-FELE TEÁNAK.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért 
mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák Neunkirehenben, hálás köszö- 
netemet nyilvánila i azon szolgál Iáért, melylycl a 

Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes 
betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti 
használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájda­
lom. hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem 
iszom a teat, az egész (estalkatrészem me . javult, 
kn meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki ha­
sonló betegségben szenved, ezen tea használata ál­
tal a feltalálót, Wilhelm Ferenc ural, úgy mint én 

áldani fogja.
Kiváló tisztelettel

Butschin-Streifeid grófnő
főhadnagy neje.

Ara csomagonkint 2 K. 6 csomag ÍO K.
Hol gyógszertárban s drogériában nincs, direkt 

küldés!

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2 - 
Szövet blúzok . . 3 - 
Himzett batiszt . . 3 50
Csipke......................4_
Himzett füzövédö . |- -

SchifFon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsók . 
SchifFon

•70
7- — 
5- -
8-

2-80

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár !

8

Saját szeikezetü láncoskutak készítése felelősséggel

nj ,|jj ^JLPek javítását, átalakítását a legmodernebb 
© fi szerszámok segélyével a legpontosabban és 

legolcsóbb árban, kedvező tize éU feltételek mel­
lett eszközöl: "

Gulácsi János Makó,
OO Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) ©© 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.

Autogén heggesztés és uáqás !
- >^^31^^11 II B cEEfcEgFTjE

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

VVágner a
Hangszer-Király

országszerte elismeri legol­
csóbb hangszer ruhazában

Budopesl. lisfl-iiul 15. sí.
hgy 3 váltós, 0:gonahangu 
barmom!'a 10 korona. Két 
soros bécsi forma. Harmo­

nik i 20 kor.-iól feljebb, 
-énvképcs árjegyzék ingyen

Fold és ház eladás.
2584. számú uj utcai és 2676. 
számú kigyó-utcai házam, a 
rákosi-utfélen levő egy járan- 
dóm, a kánás alatt levő egy 
járandóm, a belső nyomáson, 
a keskeny-begynek innenső vé­
génél levő egy járandóm örök 

áron eladó.
Bökönyi István 2584. sz.

Iriíz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „„ 8 4.— .
„ 10 „ 5.— „

, borpálinka 
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

IMII 111
Alulírott van szerencsém az igen 
lisztéit szülők és gyámok b. tudo­
mására hozni, hogy október 1-én

az uj tánctanfolyamot
az őszi idényre a legszigorúbb il­
lem betartása mellett megkezdem. 
— Tanítani fogom úgy a régi 
111,111 a legmodernebb táncokat s 
nogy tanítványaim ezt teljesen el­
sajátítsák, a tanítást időhöz nem 
kötöm, addig járhatnak hozzám 
tanítványaim, mig minden táncot 
el nem sajátítottak. — Felkérem 
tehat az igen tisztelt szülőket és 
gyamokat, hogy gyermekeiket mi­
nél előbb beíratni szíveskedjenek. 
— Iratkozni lehet lakásomon, Gróf 
Vay-utca 250. sz. a., ahol most is 

állandóan tanítok.
A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tiszieleftel

Schwartz Miksa,
oki, tánctanitó.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

Házeladás.
\ A Batthyányi-utcában 3. sz. a. 
I újonnan épült teljesen szilárd

I §e~ modern úri lakás.
I mely all 3 szoba. Fürdő szob- 
! a mai kornak megfelelő moa 
: dern berendezéssel. A konyha 

vízvezetékkel. Továbbá mosó­
konyha, éléskamra. Fáskamra és 
pincével szabadkézből eladó. 

Értekezhetni lehet:
^ i Q JáílOS ácsmesterrel
Hédervary-utca 5. szám alatt.

Üzlet ésházeladás.
\ Sirkert-utca 486. sz.ám alatt le-
AofeaJt fű szerüzlet

nagyforgalmu dohány 
darusítással, házzal, együtt, mely 
egy nagy üzlethelyiség, két szoba, 
két konyha, egy kamra és egy 
legjobb karban levő főzde, üvege­
zett folyosó, különálló fásszin, ce­
mentgödrök (törköly számára) szé­
pen befásitott nagy kertlel együtt 
más vállalat miatt örökáron eladó. 

Értekezhetni lehet:

Ratkay János, tulajdonossal.

Eladó föld.
a község közelében

62 hold jó fekete szántóföld
szép tanyaépületekkel eladó 
vagy több évre bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet
FEISZTHAMEL ANTAL

tulajdonossal Mokrinban.
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Tubarózsa- arcról kiütést, szeplőt
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kflnnnc és má)fo!,ot a legbiztosab- 

I T , lumubb ban elmulaszt. 1 tégely 1
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0 0 0 0 o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o
’ IH(a,ref"erf°r’. 32 öszflI0 hajnak visszaadja eredeti színét.- 
a o °r, z- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill

T^remü *yó*>szerek-bei-*■ M'»«-» JJÍZ:

féle Kochillin --()ll8moly és gyümölcs férerr
I , .. 'rtí-> ariyag, egyszeri permetezés-

sei . molyt peté,l, álcáit és pilléit, azonkívül, gyümölcsösben
Teíiesen ÁRTALMlSaV5 é'"Sdiekel ",kélelese" elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi
szervezetre! - bgy adag 400 négyszögöl területű szellő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül •

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István «-téri gyógyszertárában

M A KŐN. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám : 127. T . ..„ __ Teleton-szam: 127

PARTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.

Nyári újdonságok verseny

á
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M

Lüszter felöltők II. 1
Lüszter 
Delén blúzok 
Hímzett „ 
Csipke 
Párnák „ 
Paplan lepedők

Szigorúan 
s2stoí! 
árak!

Seiyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók!

Csecspmö kelengyék! Keresztelő párnák! 
S#| Fejkötők! Pique paplanok!

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
'róna Wágnera Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt. 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

- az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be- 
Ar szelőgep, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.mSh v

WÄiiliri

Meglepő újdonság !
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékeit verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
n -------- Wágner a ,.Hanqszer-Királv“köruM5erFA '‘LT6'1 e,sörendü hangszeráruházában, Budapest, Józsíf-

lo. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

Ez a „MUKI“ művész.e

Női ingek 
Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

1.70 K-tol 
1.8(1

Szájharmonika dobbal.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
™ „a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

o Wágner a „Hangszer-Király“ o
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 
Budapes., József-körut 15. Fényképes árjegyzék in­
gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

izfos sikert érhet ei, -wö
" bármit ismertté

tenni vagy ér­
tékesíteni akar a Makói Független Újság hirdetései

utján.
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Legújabb! Ha hegedülni
r óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-

0-. gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal 16
• ílrh fdlc7crulZcr.nl A „ _ 1 A „ -I 1 I I . .... ’

\ :'j?\
Ti c i-------  7 tuKKai, m

Pdrb. felszereléssel es mesés ajándékkal együtt csak
12 koronáért

»
-■' Wagner a „Hangszer-Király"

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá- 
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy-

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra

Nyomdász--*
felvétetnek lapunk nyomdájában. lit

. y«". '.nci/u >n/u, *mi/iXA**4r3T

VARAZSFUVOLA."
Bárki egy óra alatt megtanulhat ralűflát- 
szam. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 

f ^orona- Csakis Wágner „Hangszer- 
Kiraly' országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest 

[ózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely.
Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

,4 ■ Wm-i
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8. 111. évfolyam.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.
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Készülnék

Rovatos ivek, 

Számlák 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek: 
Szóró-cédulák, 

Falragaszok.

Telefon-szám: 124

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. szeptember 29.
Tévedések elkerülése végett kérem anagyérdemü vevőközönséget, hogy

ügyelni szíveskedjenek
a jelzett címre

„ŐRANGYAL“ disztemeikezési vállalat ajSffrirfi
Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a l)essevvffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,

főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

disztemeikezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Öran-

fényes nickel érccel' behuzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedők, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivei semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számitok, mivei mindent saját magam készítek el. — 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. — Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel­
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót1 árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász­
selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemeikezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.
o Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, rnély tisztelettel:
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Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kur igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár

A MAKÓ! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
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POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a iegjutányosabh áron vesz fel hirdetéseket.
B8
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